
 

 

 

 

 

Poľskí a slovenskí hasiči spolu cvičili v Nižnej Polianke 
 

 
 
 
 

V obci Nižná Polianka sa konali spoločné cvičenia poľských a slovenských záchranných zložiek. 

Cvičenia boli výsledkom spolupráce obcí patriacich do Združenia obcí povodia rieky Wisłoka a 

Prešovského samosprávneho kraja na Slovensku. Projekt bol realizovaný v rámci programu Interreg 

Poľsko-Slovensko 2021-2027, spolufinancovaného Európskou úniou. 

 



Cieľom projektu bolo zvýšiť odolnosť pohraničných oblastí voči prírodným katastrofám a zlepšiť 

spoluprácu medzi záchrannými zložkami počas krízových situácií. Hasiči z oboch krajín mali 

možnosť otestovať moderné vybavenie zakúpené vďaka podpore EÚ a otestovať si vzájomnú 

komunikáciu počas operácií v lesných oblastiach. 

 

Zmena klímy robí lesy čoraz zraniteľnejšími voči požiarom. Dlhodobé horúčavy a sucho spôsobujú 

vysychanie lesnej podstielky a podrastu, čo uľahčuje rýchle šírenie požiarov. Keďže požiare 

nepoznajú štátne hranice, spoločné úsilie poľských a slovenských záchranárov je dnes obzvlášť 

dôležité. 

Cvičenia boli rozdelené na teoretickú a praktickú časť. Počas cvičení hasiči analyzovali mechanizmy 

požiaru a diskutovali o rôznych typoch hrozieb – od podzemných požiarov až po požiare v zemi a 

požiare v korunách stromov. Hlavným zameraním cvičení boli požiare lesnej podstielky, kríkov a 

podrastu. 

 

V praktickej časti záchranári uhasili simulovaný požiar lesnej pôdy. Pri cvičeniach bol použitý 

moderný dron, ktorý prenášal letecké snímky do veliteľského centra. To umožnilo rýchlu lokalizáciu 

zdrojov požiaru a efektívnejšiu koordináciu operácií. 

Poľskí a slovenskí hasiči spoločne rozmiestňovali hasičské čiary, obsluhovali vybavenie a 

precvičovali si spoluprácu v podmienkach pripomínajúcich skutočné záchranné operácie. Manévre 

preukázali dôležitosť efektívnej cezhraničnej spolupráce v súvislosti s hrozbami súvisiacimi so 

zmenou klímy. 

 

Projekt „Cezhraničná spolupráca obcí patriacich do Združenia obcí povodia rieky Wisłoka a 

Prešovského samosprávneho kraja na zvýšenie odolnosti voči prírodným katastrofám vyplývajúcim 

zo zmeny klímy, a to aj posilnením spolupráce medzi záchrannými zložkami v oblasti krízového 



manažmentu“ sa realizuje v rámci programu Interreg Poľsko-Slovensko 2021 – 2027, ktorý 

spolufinancuje Európska únia. 
 
https://youtu.be/vt8Wybu3e7U 
 

 


